

商丘市第四人民医院 积极发展谱写医院新篇章

医院简介

在我市拥有 500 年历史的古城内有一所设备先进、技术力量雄厚的县级综合性二级甲等医院——商丘市第四人民医院(原商丘县人民医院)。

商丘市第四人民医院始建于 1951 年, 经过 60 余年的发展, 目前已成为商丘区域内一所医科齐全、技术领先、治疗规范、设备先进的综合医院。它坐落在商丘古城内, 开放床位 500 张, 医院在职工 814 人, 其中卫生技术人员 604 人, 有主任医师 12 人、副主任医师 53 人, 中级技术职称 320 人, 是全区 81 万人民群众的医疗保健服务中心, 辐射豫、鲁、苏、皖 4 省 10 余个县(市)。

目前, 医院开设 30 多个专业。随着医院的整体发展, 医疗设备、仪器不断更新, 现已拥有的大型医疗设备有直线加速器及模拟定位仪、迈瑞 360 核磁共振、日立螺旋 CT、东芝彩超、阿洛卡 B 超、四维彩超、全自动生化分析仪、全自动血球计数仪、福田心电除颤仪、日立胃肠机、电子胃镜、C 臂 X 光机、体外冲击波碎石机、血液透析机、皮肤激光治疗设备、皮肤 CT、真菌检测、动态心电、动态血压、血气分析、光电十二导心电等大型设备仪器 60 多台(件)。近两年来, 商丘市第四人民医院实现了在院患者、医院收入、职工待遇全面翻番。

近两年来, 商丘市第四人民医院着力做强优势学科, 大力开展新项目、新技术, 推行名医名科战略, 加快学科重组整合。相继成立了肿瘤科、疼痛科、眼科、肛肠科、康复科, 改建了体检中心, 发展势头良好。通过重点学科的辐射带动作用, 形成特色群体、优势群体, 医院开展的无痛可视人流、无痛胃镜、微创手术腹腔镜胆囊切除术、前列腺汽化电切手术、膀胱肿瘤电切手术、胸腔下微创手术及泌尿系结石的微创治疗等一大批新技术, 使医院外科治疗水平上了一个新台阶。医院内科开展的“夏病冬治、冬病冬治”穴位贴敷疗法融合了中医学、时间医学、免疫医学等诸多学科的知识, 对呼吸系统等疾病有独特疗效; 心血管内科使用的“超声波”辅助治疗心血管疾病和肿

瘤内科开展的 CT 引导下经皮穿刺活检术、囊肿硬化术、肿瘤射频消融术、碘 125 粒子植入术等新技术项目, 取得了较好效果。神经内科开展的颅内血肿微创穿刺清除术治疗脑出血, 成活率达 80%, 在全市处于领先水平, 并且该科开展的腰穿置管引流及净化术治疗蛛网膜下腔大量出血技术, 开创了整个商丘市及豫东地区的先例。

随着病人的不断增加和患者要求的不断提高, 为了全面改善医院的医疗条件, 通过市、区各级领导的关心和医院几任院领导的积极努力, 商丘市第四人民医院新院建设工程已于 2014 年全面启动, 新医院建在明伦路以北, 华夏南路以东, 张巡路以南, 中南三路以西区域, 院区总用地 56186 平方米, 一期总建筑面积 61630.13 平方米, 总投

资约 2.3 亿元。2015 年新年刚过, 睢阳区四大家领导又在百忙之中视察了新院建设工地并做出了重要指示, 在各级领导关怀帮助下, 现新院工程建设进展顺利, 病房楼主体已建设 3 层, 门诊楼主体已建设 1 层, 3 层连廊主体已全部完工。不久一座现代化功能齐全的新医院将投入使用, 这将会从根本上改变商丘市睢阳区群众的就医状况, 不仅把商丘市第四人民医院推上了更新、更高的发展平台, 而且可全面带动商丘医疗卫生事业快速发展, 更好地保障全市人民的身体健康。

商丘市第四人民医院全院职工秉承“尚德、博求、思进、志远”的院训, 坚持“以病人为中心, 以质量为核心”的服务宗旨, 时刻准备着为病人提供优质的医疗保健服务。

文/图 张海涛



院长李良玉向睢阳区区长朱东亚介绍新院建设情况



睢阳区领导视察新院建设工地



新院病房楼建设现场